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С Т А Н О В И Щ Е  

от проф. д-р Димчо Захариев Иванов 

във връзка с процедура за заемане на академичната длъжност „доцент” в 

област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, 

професионално направление 4.3. Биологически науки (Микробиология – 

Екология на микроорганизмите и биотехнологии) за нуждите на Катедра 

„Биология“ към Факултета по природни науки на Шуменски университет 

„Епископ Константин Преславски“, обявен в ДВ бр. 68/08.08.2023 г. 

 

1. Общи бележки 

Със Заповед №РД-16-139/24.10.2023 г. на Ректора на Шуменски 

университет „Епископ Константин Преславски“ съм включен в състава на 

научното жури по обявената процедура за заемане на академичната длъжност 

„доцент“ и съм определен да изготвя становище. За участие е подал документи 

един кандидат – гл. ас. д-р Севгинар Феимова Ибрямова. 

 

2. Общо описание на представените материали 

Гл. ас. д-р Севгинар Ибрямова има дисертационен труд за присъждане на 

образователна и научна степен „доктор“, което осигурява 50 точки по показател 

А. Комплектът от материали, представени за участие в процедурата, които не 

повтарят представените за придобиване на образователната и научна степен 

„доктор“, включва: 

1. Хабилитационен труд (монография) – 1 бр. на тема: „Микробни 

екзополизахариди“. Той осигурява 100 точки в група показатели В. 

2. Публикации в издания, които са реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus) – 

18 бр. От тях 9 бр. са в издания с Q3, 5 бр. са в издания с Q4 и 4 бр. са в издания, 

индексирани в посочените бази данни без квартил. Общият брой точки в група 

показатели Г е 219 при необходими 200 точки. 

3. Цитирания – 31 бр. От тях 25 бр. са в списания, реферирани и 
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индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of 

Science и Scopus) и 6 бр. са в други издания. Общият брой точки в група 

показатели Д е 56 при необходими 50 точки. 

Представените материали напълно отговарят на националните 

наукометрични изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. При 

необходими общо 400 точки по всички групи показатели гл. ас. д-р Севгинар 

Ибрямова има 425 точки. 

 

3. Основни направления в изследователската работа на кандидата и 

най-важни научни и научно-приложни приноси 

Изследователската работа на гл. ас. д-р Севгинар Ибрямова е насочена в 

няколко основни направления: 1. Изолиране и изследване на микроорганизми от 

различни екологични ниши: морска вода, тялото на миди и риби от акваторията 

на Черно море, почва и лишеи от Антарктида и остров Ливинстън. 2. 

Антибактериална и антифунгиална активност на различни химични съединения. 

3. Пробиотични свойства на Lactobacillus plantarum и пребиотични свойства на 

синтезираните от този вид екзополизахариди. 4. Биоакумулация на тежки метали 

и микропластмаса в миди в акваторията на българското Черноморско 

крайбрежие. В резултат могат да бъдат формулирани 1 научен и 5 научно-

приложни приноси. 

 

4. Участие в научни форуми и научно-изследователски проекти 

Гл. ас. д-р Севгинар Ибрямова има по няколко участия в различни научни 

форуми всяка година, както и ежегодни участия в различни национални и 

университетски научно-изследователски проекти. Това свидетелства за висока 

научна активност. 

 

5. Учебно-преподавателска дейност 

Гл. ас. д-р Севгинар Ибрямова има 12-годишен преподавателски опит като 

преподавател по дисциплините: Микробиология и микробиологични методи на 
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пречистване, Микробиология, Медицинска микробиология, Земеделска 

микробиология, Замърсяване на почвите и влияние върху екосистемите, 

Систематика на растенията, Клетъчна биология, Цитология в специалностите, 

изучаващи биология във Факултета по природни науки. 

 

6. Критични бележки и препоръки 

Препоръчвам на гл. ас. д-р Севгинар Ибрямова продължаване на 

изследователската работа със същата системност и енергичност. 

 

7. Заключение 

Представените от гл. ас. д-р Севгинар Феимова Ибрямова материали по 

обявената процедура напълно съответстват на минималните национални 

изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в Правилника за 

прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република България. 

Научните публикации и установените цитирания са достатъчни като брой и 

качество. 

В заключение давам своята ПОЛОЖИТЕЛНА оценка и предлагам на 

уважаемото научно жури да гласува положително, а на Факултетния съвет на 

Факултета по природни науки на Шуменския университет да избере гл. ас. д-р 

Севгинар Феимова Ибрямова на академичната длъжност „доцент“ в област на 

висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, 

професионално направление 4.3. Биологически науки (Микробиология – 

Екология на микроорганизмите и биотехнологии). 

 

 

Дата: 15.12.2023 г.         Член на НЖ: 

                                         (проф. д-р Димчо Захариев) 


